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megjelen minden vasárnap.

bapfulajdonos és felelés szerkesztő:

RHCH SVUttH
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Sopron, Ó-gabonatér 18. sz.

etöRe
Fűeeecüen kricikhi becimp.

EbÖFIZeCéSI ÁRAK
helyben házhoz szállítva vagy vidékre 

postán küldve:
egész évre....................... 6 K — f
fél évre............................ 3 K ~ I
negyed évre....................... 1 K 50 f

\ Ggyes szám óra 10 fillér. |
Bírdetéseket felvesz és jutó- 
nyosan közöl a kiadóhivatal.

R jövő hözleheöúsí eszköze.
(h) A közlekedés és áruszállítás 

iránt táplált igényeink napról-napra 
növekednek anélkül, hogy kielégíté­
sében a jelenlegi közlekedési rend­
szerünk és közlekedési eszközeink 
lépést tartani képesek volnának. A 90 
kilométeres sebesség ma már ki nem 
elégít, az áruszállítás bonyodalmas 
volta, ceremóniás kezelése és meg­
bízhatatlansága mindmegannyi panasz 
és bosszúság okozója.

Érzi és tudja ezt mindenki, szak­
ember, érdekelt és közönség egyaránt, 
nemcsoda tehát, ha a Scherl minap 
világgá kürtőit, sokat igérö, fantasztikus, 
egyvágányú gyorsvonati rendszerét 
nagy óvációkkal fogadta a laikus kö­
zönség.

Pedig Scherlnek az egyvágányú 
vasúthoz mindössze annyi köze van, 
hogy megírta róla a szakkörökben 
sok és őszinte derültséget keltő köny­
vecskéjét és hogy jól jövedelmező 
kísérleteit rég ismert rendszerű, egy 
vágányon haladó kocsikkal folytatta.

Ezekről a kísérletekről szóló jelen­
tések ugyan azt mondják, hogy azok a 
rég ismert rendszerű B r e n n a u-féle 
kocsik igen jól beválltak, ezt azonban 
már évekkel ezelőtt is tudtuk.

Nem is azért utópia és mosolyt- 
keltö ábrándkép ez az egyvágányú 
gyorsvonat, mintha a vágányrend­
szeren épült vasutak egyetlen fej­
lődőképes typusát nem képviselné, 
hanem pusztán azért, mert vasút 
és mint olyan, a közlekedés iránt 
táplált modern igényeket kielégíteni 
képtelen.

Ma már nemcsak az a baj, 
hogy csupán 90 kilométeres csiga­
lassúsággal haladunk, hanem az is, 
hogy nem indulhatunk akkor, amikor 
akarunk, amikor az reánknézve leg­
kellemesebb. Nemcsak arról panasz­
kodunk, hogy legvitálisabb érdekeink 
ellenére, általunk befolyásolhatatlan 
okok miatt egyes állomásokon óraszám 
kell elácsorognunk, hanem arról is, 
hogy sokszor órahosszat kell gyalogol­
nunk vagy kocsiznunk, mig elérhetjük 
azt az alkalmatosságot, mely azzal a

90 kilométeres lassúsággal továbbit, 
vagy amely alkalmatosságtól elérjük 
utunk végcélját. Panaszkodunk arról 
is, hogy utitársainkat egyenesen reánk 
kényszerítik és magunkat tőlük eman­
cipálni szinte lehetetlenség. Fájlaljuk 
mindannak a kényelemnek és meg­
szokottnak a kénytelenitett nélkülö­
zését, amit az otthon és a társadalmi 
érintkezés szülte kultúrintézmények 
nyújtanak.

így és még rosszabbul állunk az 
áruszállítással is. A vasúttal való fuva­
rozás és onnan való elhozatal kényel­
metlenségén, az áru megérkezése és 
útközben! sorsa feletti teljes tájékozat­
lanságunkon, a szállítási költségek 
meghatározhatatlanságán, kényesebb 
és romlandó áruk véghetetlen ügyes­
bajos és kockázott szállításán semmi­
féle vasút sem segíthet.

A vasutat szállítási eszközül ma 
már csak azért használjuk még, mert 
a beléjük fektetett milliárdokat az 
ablakon kidobni nem akarjuk. Ha 
vasút nem létezne, rég haladnánk 
már 200 kilométeres sebességgel, igé­
nyeinket teljesen kielégítő kénye­
lemmel és szabályszerűen épített 
közutakon.

A ma igényeinek kielégítését 
csupán a kényszerpályákkal való teljes 
szakításával lehet elképzelni. Kifogás­
talanul csak az aprólékos gonddal 
épített, közutakon közlekedő széles 
nyomtávolságú hatalmas jármüvektől 
le a csupán 1 tonna hordképességü 
kis motorokig szükségszabta módon 
igénybevehetö közlekedési eszközökkel 
lehet lebonyolítani azt a forgalmat, 
melyet a modern igények teremtenek. 
És hogy ily jármüveket csak exploziós 
motorok vagy a még a feltalálásra 
váró alkalmas akkulumátorok hajthat­
nák, az a szakember előtt kétségtelen.

Ezért utópia a különben már 
évtizedek óta ismert Scherl-féle egy­
vágányú gyorsvasul.

A jövő a közúti motoré, azé az 
egyetlen egy szállítási eszközé, mely­
nek kellő fejlesztésével a folyton nö­
vekvő igényeket kielégíteni és amelyeket 
még a messze-messze jövőnek — 
emberi számítással várható vagy remé-

nyelhetö közlekedési rendszerébe is — 
mint nélkülözhetetlen kiegészítő részét 
beállítani lehet.

SZEMLE.
* Szomorú perspektívák. A közigaz­

gatási bizottság f. hó 14-én tartott ülésén 
Schwartz Sándor dr. szóvá tette, hogy 
a város évente 2500 koronányi, 5% pótadót 
kitevő összeget a többi adófizető polgároktól 
behajtani jkénytelen. Ajánlotta egyúttal, hogy 
a mostani ex-lex állapotot használja tel 
a város arra, hogy a városi adóhátralékot 
szorgalmazza. Ennek kapcsán lesújtó adatok­
kal bővitette Pfuhl pénzügyi igazgató a 
Schwartz dr. által felsoroltakat, amennyi­
ben az idén aránytalanul felszaporodott 
behajthatatlan állami adóhátralék felett 
panaszkodott. És a horibilis módon fel­
szaporodott adóhátralék okául egyenesen az 
uj bortörvényt és az uj végrehajtási novellát 
jelölte meg. Az uj bortörvény hatása legelsőbb 
abban nyilvánult, hogy a vevőink főkontin­
gensét képező osztrákok mellőzik piacunkat. 
A pincék mind tele borral, de pénze 
a gazdának nincs. Fürödhetnek a legjobb 
minőségű drága italban, de száraz kenyeret 
sem teremthetnek maguknak. Az uj végre­
hajtási novella pedig lehetetlenné teszi a még 
különben adóterhet bíróktól is behajtani 
a hátralékot, ha azok fizetni nem akarnak. 
Az adófizetés megtagadhatása elvégre sem 
közérdek, sem jogos magánérdek nem lehet. 
Még pedig annál kevésbé, mert ezt a behajt­
hatatlanság révén keletkezett különbözetet 
azon veszik meg, kiken megvenni lehet. De 
miután az ezerholdasoktól és milliomosoktól 
jól működő érdekképviseletük folytán a mások 
adóhátralékjait behajtani szintén nem lehet, 
megveszik a kisgazdán, iparoson, kereskedőn, 
azaz az amúgy is agyonsanyargatott közép- 
osztályon anélkül, hogy ezzel azon végre­
hajtási novellával a pénzügyi világból teljesen 
kirekesztett egész kis existenciákon segítettek 
volna. Ebben az uj bortörvényben és uj 
végrehajtási novellában oly állambölcsesség, 
financgenialitás és gazdasági politika érvénye­
sül, amely a hottentották hülyeségei között 
is tekintélyt szerezne magának.

* 1000 korona a közpénzekből nagy 
úri passziókra. Tudvalevőleg 1000 koronát 
szavazott meg az utolsó városi közgyűlés az 
„Országos Céllövő Szövetség“ IV. országos 
versenyének Sopronban való megtarthatására. 
1000 koronát a közpénzekből, amelyekhez 
a legszegényebb nép is hozzájárul filléreivel, 
amelyek közvetett adóból, házbérfillérből és 
pótadóból kerülnek ki. És tulajdonkép mire? 
Néhány nagy ur fogadtatására és valamely 
nagyúri passziót csiklandozó versenydij ki­
tűzésére. — Sopron város lövészetének

Gummisarok,
mindennemű diszmíi bőrök nagy választéka.

Világhírű „O’SULLIVAFI” gummisarok 
IDA” cipőkrém egyedüli raktára

, cipösámfa, cipökötö, szallagtartó, gyöngycsokor 
FLEISCHER JÓZSEF UTÓDA

bőrkereskedésében
SOPRON, SZÉCHENYI-TÉR 20.
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hála Istennek csak történeti múltja van. 
Helyébe léptek a sokkal kevésbbé középkorú 
és nagyúri eszközökkel dolgozó polgári sport­
egyesületek és a művelődés eszközeivel 
harcoló tudományos testületek. Nos, az még 
nem jutott eszébe a város tanácsának, hogy 
ezeknek valamely országos jellegű egyesületét 
vagy szövetségét hívja meg a város nevében; 
miért tehát éppen ezt a valamely nagy ur 
kártyaszerencséje ötletéből alakult, éppen 
nem kulturális jelentőségű egyesületet ? Azzal 
argumentálnak, hogy ily egyletek meghívása 
az idegen forgalom szempontjából áldozatokra 
érdemes. Köszönjük szépen. Tudvalevőleg 
a város zsebéből adott 1000 koronán felül 
a város polgárainak zsebéből még magán- 
gyűjtéssel akarnak 1000 koronát összeszedni. 
Összesen tehát 2000 korona közpénzt erre 
a célra fordítani. Ez a céllövészeti verseny 
legjobb esetben 100 idegent csalna ide, 
minden egyes „idegen" tehát 20 koronájába 
kerülne a város közönségének. E mellett 
még kérdés, hogy mindezt elköltené-e itt? 
Ez tehát az idegen forgalomnak párhuzamos 
módon való emelése volna, aminek jótékony 
hatását semmi irányban sem érezné a város. 
Különben a lövészet nálunk nagyúri sport, 
amelyet közpénzből támogatni nem szabad 
és azért ezen meghívás ellen teljes erélylyel 
tiltakoznunk kell. Ráth Gyula és társai 
a közgyűlésnek ezt a határozatát meg is 
felebbezték és semmi kétség, eredményesen.

* A város hirdet. Közpénzekből állat­
vásárjait akarja hirdetni 5000 koronás színes 
falragaszokkal. Vevőket akar ezzel ide csalo­
gatni, az idegen forgalmat emelni. „Vevőket 
a marhák, idegeneket a város számára“ a 
jelszó. 5000 koronáért színes plakát meg 
hozza a vágyva-vágyottat, reményű a város. 
Csupa szerencse, hogy nem hozza meg, mert 
ha meg hozná, jaj ennek a már országunkban 
amúgy is legdrágább húspiacnak. A fal­
ragaszokkal esetleg emelt kereslet a kínálat, 
illetve felhajtás párhuzamos emelése közel 
kizártnak tekinthető. A vármegyénk túlnyomó 
része hitbizomány és nagybirtok, már pedig 
a nagybirtokos állatállományát még soha 
vásárra nem hajtotta. Ö a vevőt magához 
hivatja és istállóiból adja el a marháit. így 
a marha az utón nem fárad, sulyjából nem 
vészit, kevesebb költséggel jár és kényel­
mesebb. Ezért bármily intenzív hirdetés a 
felhajtás nagyobbodását eredményezni nem 
fogja. Ennek más a módja. Ma az időközön­
ként ismétlődő alkalmak hirdetésénék módja, 
nem a falragasz, mely drága, megszokottá 
válik és végül fel sem tűnik. Ma már csupán 
a hírlapi közzététel bir értékkel. Szervezzék 
meg a soproni állatvásár érdekeltségi köz­
ségeit és azok sajtóorgánumait és gondos­
kodjanak róla, hogy kellő időben ezekben 
megjelenjék a feltűnő hirdelés. Ez bizonyára 
külömb, a célnek megfelelőbbet fog ered­
ményezni, mint a kétes értékű, drága és 
visszafelé is elsülhető öt szinnyomatu fel­
ragasz. De elhamarkodlák ezt a dolgot 
különben is. 5000 koronát szavaztatott meg 
magának a tanács erre a reklámra, holott 
a „Vendéglősök és Kávésok Egyesületének“ 
elnöke kijelentette, hogy a rendelkezésére 
állott idő rövidsége miatt nem volt képes az 
ügynek propogandát csinálni és a hirdetési 
költségek csökkentése, illetve a közös hirde­
tési akció érdekében a szükségeseket kellőkép 
előkészíteni. Hát most egyszerre miért vált 
ez a dolog oly sürgőssé, hogy a tervbe vett 
segédkezés és hathatós támasz kellő elő­
készületeit sem lehetett már bevárni? Miért 
nem bocsájtották ezt az ügyet a szakértők 
és érdekeltek ankétje elé, mely bizonyára 
még sok értékes útmutatással és támasszal 
szolgált volna ? Mind ez a tervező érdemei­
ből mit sem vont volna le és legalább jól 
előkészített, kifogástalan egésszel léphetett 
volna a nyilvánosság elé. így azonban 
helyesen cselekedtek azok, kik ezt a köz­
pénzekből, az adófizető polgárság zsebéből 
kiszipolyozni szándékozó 5U00 koronás városi 
határozatot megfelebbezték.

SZÍNHÁZ.

Az elmúlt hét színi eseményét „A z 
elvált asszony“ premierje képezte. 
Három nap egymásután maradt a repor- 
toiron és rr indvégig telt házat vonzott. 
Termett három csokrot, azaz gyönyörüszép, 
hatalmas virágállványt is, melynek elseje 
az első estén Batizfalvy, másodika 
a második estén F e 1 e d y és harmadika a 
harmadik estén Batizfalvy művészetét 
volt hivatva dicsőíteni. Feledy és Batiz­
falvy különben is hangos és osztatlan 
elismerésben részesültek. Megtapsolták és 
megismételtették Görög Olgát és Soltit 
is. Sok tetszést aratott Nagy Dezső alakí­
tása igénytelennek látszó kis szerepében, 
aki nem egyszer harsány kacajra ragadta 
a nézőközönséget páratlan mimikájával és 
gesztusaival. A második felvonás táncbetét­
jében a Baranyai nővérek arattak szép 
sikert. A hangulat után Ítélve, ez a két 
táncosnő állandó vonzerejét fogja képezni 
sziniévadunknak. Dicsérték az összjátékot is 
és közönségünk az előadással teljesen meg 
volt elégedve. Többektől hallottam — olya­
noktól, akik ezt a darabot már megelőzőleg 
hírnevesebb társulatoktól és előkelőbb szín­
padokon látták — hogy a mienk bál ran 
veheti fel amazokkal a versenyt. Általában 
a mi közönségünk sem találta rosszabbnak 
a darabot és zenéjét, mint azoknak a világ­
városoknak színi publikuma, amelyekben 
Fali Leónak ez a legújabb darabja hóna­
pokon át szakadatlanul maradt a reportoiron.

Csak a mi kicsi „Gernegross“-jaink 
egyike nyújtott be külön véleményt egyik 
világlapunk szinirovatában.

Lendülettel és stylszerü galtimathiossal 
kezdi a kis rettegett:

„Leon Viktor koponyája már ki­
merülhetett az operettszöveg gyártásában 
s ha mostanáig beérte üres banálitásokkal, 
„Az elvált asszony “ első felvonásában el­
visz egy törvényszéki tárgyalásra, amelyen 
a karzatot minduntalan ki kell zárni — 
csak a színház közönsége maradhat a

És ily stylusban, ebből a hangnemből, 
ebben a szellemben és ezzel az elmésséggel 
megy ez végig másfél hasábon keresztül.

Tagadhatatlan, hogy van ebben a 
micsodában lendület, erő, szellem és a gon­
dolatkifejezési képesség oly hatalmas meg­
nyilatkozása, hogy a mondottat meg sem 
érti az oly nehézfelfogásu ember, mint pél­
dául én vagyok. „. .. . és ha mostanáig ne­
érte üres banálitásokkal, „Az elvált asszony“ 
első felvonásában elvisz . . . stb“, hát oly 
hatalmas ugrása ez szelleme szikrájának, 
melyért csupán a gymnasium alsóbb osz­
tályainak copfos és elavult nézetű tanárai 
rakhatnák terciába szegényt.

Nevezetesebb ennél az, hogy a nyilván 
tömöttfejü „kritikusunk“, akinek álla pely- 
heiből még jóravaló angol bajuszra sem 
telne, Fali Leó „tarkoponyáját“ mondja 
üresnek. Hogy a mi „kritikusunk“-éba mi 
van, azt nem tudjuk. Adhatna talán erről 
felvilágosítást az a néhány rendőr, kikkel 
élethivatása folytán érintkezik sűrűbben 
a „nagy ur“ “, de azoknak kihallgatásával ki, 
miért vesződne ? Fali Leóról azonban tudja 
az egész művelt világ, hogy úgy mellékesen 
három hatalmas operettnek a szülóanyja, 
melyek közül mindegyike külön-külön biztosit 
egy kis halhatatlanságot az üres koponyának.

De mond még egyebet is. Véghetetlen 
szellemeskedéssel említi, hogy:

„Nem érdektelen, ha megjelölőm, 
hogy ez a Fali Leó egy kissé hízásnak 
induló, kedves arcú bécsi úriember, aki­
nek tarkoponyája olyan módon emel­
kedett a „Dollárhercegnő* királyszinházi 
premierjén a dirigens pultusra. ahogy a 
hold telt korában jelenik meg a láthatáron.“

Igazán nagyszerű 1 Egyenesen mesés! 
A mondat bravúros szerkezete, a tarkoponya 
és a hold finom, elmés kombinációja, a

fogalmak kladioskopszerü és mégis bámu­
latos, szabatos halmozása: „Dollárhercegnő“, 
bécsi, úriember, pultus, láthatáron, jelölőm; 
egyszóval nagyszerű ! mesés! hallatlan !

Meg azután az a geniális leleplezése a 
szándéknak, váljon hízelegni vagy piszkolni 
akar-e a nagyur. Nemkülönben az a finom 
vonatkozás, melylyel ezt a látszólag semmikép 
sem idetartozó dolgot „Az elvált asszony“ zene- 
birálatávai kapcsolatba bírja hozni. No hát 
fenomenális !!!------------

Szegény Nádasy!
Elképzelem kintelt vergődését, midőn 

kritikusunk valamely diák módjára megirt, 
de speciális önbizalommal helybeli előadásra 
felajánlott „színművét“ végig kellett olvasnia.

Ej! miért is jutott ez most eszembe ?
Önkénytelenül azon tépelődöm, váljon 

Nádasynak a soproni közönséggel szemben 
tanúsított jóizlése és a „visszautasított“ jelen­
legi kritikái között van-e összefüggés és 
milyen ?

No de bármikép álljon a dolog, vannak 
ott a nemzet őrének szerkesztőségében 
szakálas emberek is, akiktől megköveteli a 
közönség, hogy őrizze meg a nem teljesen 
érettek tulmerész szárnycsapásainak izetlen- 
kedéseilől.

Avagy azzal a „k u 11 u r e m b e r r e 1“ 
az utolsó csepp kultúrát is elveszítette a 
nemzeti virányok őre?

Jövő heti műsor.
Vasárnap: d. u. „Nagymama“, este „Elvált 

asszony. — Hétfőn; Vizváry Mariska vendég- 
felléptével, „Váljunk el“. — Kedden: Vizváry Mariska 
vendégfelléptével, „Nióbe“. — Szerdán: Vizváry 
Mariska vendégfelléptével, „Francilion“. — Csütör­
tökön: „Cigánybáró“. — Pénteken: „Elvált 
asszony“. — Szombaton : „Sári Biró“.

HÍREK.
Az ország minden részéről levelezőket 
keresünk. Jelentkezőket szívesen fogad 
és instruál a szerkesztőség. Feltételek 

ugyan ott. —

— A közelgő képviselőválasztások 
már előre vetik árnyékukat. Ezúttal a radi­
kális párt jelen meg elsőnek a harctéren, 
amennyiben vasárnap, folyó hó 16-án öt 
választókerület 9 helyiségében választó-moz­
galmi gyűlést tart. Ezeken a gyűléseken nem 
csak a választási mozgalom szervezése, hanem 
egyúttal már a jelölt kérdése is tárgyalás 
alá esik. Mint értesülünk, a radikálisok az 
általános választójog, a progresszív adó, a 
közigazgatás reformálása és az ingyenes ál­
lami népoktatás követelésével vonulnak a 
választási harcba.

Sopronmegye.
— Elnökválság a sopronmegye! jegy­

zők egyesületében. A sopronmegye! községi- 
és körjegyzők egyesülete f. hó 8-án tartotta 
meg közgyűlését, mely aránylag igen szép 
látogatottságnak örvendett. Néhány belső ügy 
elintézése után D o b o s s, Gábor az egylet 
eddigi elnöke lemondott. Érdekes lemondásá­
nak indokolása, mely abban a szemrehányás­
ban csúcsosodik ki, hogy hiányzik a jegyzői 
karban az eredményes működéshez feltétlenül 
szükséges összetartás. A felszólamlások egész 
láncolata mind D o b o s s lemondásának 
visszavonását sürgették és midőn D o b o s s 
újból és határozottan jelentette ki, hogy 
újbóli megválasztása esetén sem fogadná ol 
a tisztséget, indítványozta Stanics Ferenc, 
hogy válasszák meg Dobosst tiszteletbeli 
elnökké. Ez meg is történt. Végül megejtve 
a választást, Stanics Ferencet elnökké és 
Guzraits Gábort alelnökkó választották

— Füles (Tűz.) Múlt héten Zichy-Mesko 
Jakab gróf uradalmának, melynek Ehrenfeld 
Jakab a bérlője, egyik pajtájában eddig 
ismeretlen okokból tűz támadt. A tűz oly 
rohamosan terjedt, hogy azt a nyomban 
megjelent tűzoltók mégis csak a három 
pajta leégése után tudták teljesen lokalizálni
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— Somfalva. (Kisiklott teher- 
vonat.) A f. hó 10-én éjjel Sopronból 
2 óra 10 perckor indult gyorslehervonat, 
mely nagyobbrészt élőt szállított, a helybeli 
állomáson eddig ismeretlen okokból kisiklott 
és a vonat utolsó 8 kocsija felborult. Nagyobb 
baj nem esett, csak forgalmi akadályt képezett 
a kisiklás az okozott pályarongálás által, 
minek következtében a reggeli személyvonatok 
forgalma csak átszállással voltak lebonyolít­
hatók. A délelőtti gyorsvonat azonban már 
akadálytalanul haladhatott át állomásunkon.

— Beled. (Parcellázás.) Özvegy 
K o h n Lipótné, helybeli birtokát parcellázás 
utján a helybeli és vicai kisgazdák vásárolták 
meg, négyszögölenként 90 fillér átlagos

Kapuvár. (Az alkohol hatása.) V i s i 
György helybeli hirthedt ivó, részeg állapot­
ban összeveszett élete párjával, A menyecske 
nomhagyván magát, dulakodás támadt köztük, 
miközben Visi kést rántott és az asszonyt 
bal karján súlyosan megszurta. Az ügy a 
törvényszéknél leli majd befejeztél.

Patronage Sopronban. A soproni Nép- 
szövetség négy kerülete vasárnap együttes 
leszámoló gyűlést tartott, amelyen P a c s é ry 
Károly dr. kir. tanfelügyelő, Lasehober 
József által a radikális pártban már évekkel 
ezelőtt tett és elfogadott indítványt terjesztett 
elő, hogy t. i. a cselédleányok védelmére 
alakuljon meg Sopronban a patronage. El­
fogadták ezt az indítványt ezúttal is, de 
végrehajtva ép oly kevéssé lesz, mint eddig, 
mert hiányzik hozzá az előfeltétel, az 
alkalmas épület és a pénz. Ha majd az uj 
közkórház révén a jelenlegi városi beteg­
ápolás felszabadul, akkor ez a kérdés ismét 
aktuálissá fog válni és ha a magas politika 
áldásai a meíisztó' vétót közbe nem kiállta, 
a két párt együttesen meg is teremtheti 
Sopronban a patronage intézményét. Addig 
azonban lehet ez jó kortes eszköz, de marad 
keresztülvihetetlen eszme.

fifioe.CHimegy2j
— Mosonszentjános. (Adomány a 

jegyző-egyletnek.) A helybeli takarék- 
pénztár a vármegyei jegyző-egyletnek száz 
koronát adományozott.

Halászi. (Karácsonyi ünnep­
sége k.) Megírtuk, hogy községünkben kará­
csony napján és karácsony vasárnapján az 
iskolásgyermekek szép és lélekemelő ünnep­
ségeket tartottak, színdarabokat adtak elő. 
Most kiegészítésül közüljük, hogy az ünnep­
ségek sikere Tellmarm Lujza tanítónő fárad­
hatatlan buzgalmát dicséri.

Baranyamegye.
— Mohács. (Halálozás.) Molnár 

Antal, fiatal borbély iparos folyó hó 7-én, 
hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése 
vasárnap, folyó hó 9-én délután általános 
részvét mellett ment végbe. — (Uj járási 
1 r n o k.) Baranyavármegye főispánja dr.

,®Jes_ Jánosnak szolgabiróvá való meg­
választása által megüresedett járási irnoki 
ailasra Kulcsár Aladár baranyavári járási 
»•nokot helyezte át. — (F a r s a n g.) A 
»Mohácsi Kaszinó Egyesület“ folyó 
o 15-én zártkörű pikniket rendez Bankó 
ajos bajai cigányzenekarának közreműkö- 
csévél. — A „Mohácsi Kereskedő 
jak Egyesülete“ folyó hó 22-én az 

” P®rosok Olvasókörében“ táncmulatságot 
endez. A nagyszámú vigalmi bizottság a bál 

ere érdekében már is serényen működik 
az est fényének emelése céljából a termet 

Pompásán föl fogja díszíteni. — A „Mohá- 
. V kokácok Magyar Olvasóköre“ 

p rekordot ért el a magyarosodás terén, 
s r,k's a so,£ác aranyifjuság, a kackiás 

‘C menyecskék és a villogó szemű leányok 
n ,‘rsa”6 lolyamán magyar színdarabot ad- 
mni *i a m°hácsi sokác népéletből 
— A na*,bc Q^’esen egy beállított élőképeket. 
Test í, ohácsi Önkéntes Tűzoltó 
0, c február hó 5-én az „Iparosok 

ököré“ összes termeiben nagyszabású

tréfás táncestélyt rendez, amely előre látható- 
lag egyike lesz a legjobban sikerült báloknak. 
. A „Mohácsi Izraelita Nőegylet“ 
Januar 29'én az „Iparosok Olvasókörében“ 
táncestélyt rendez, melyhez az előkészületek 
már serényen folynak. — (Házasság) 
Molnár Lajos fiatal kereskedő folyó hó 
9-en esküdött örök hűségei arájának, Freund 
Ilonka kisasszonynak, Freun’d Samu keres- 
kedo leányának. — (Áthelyezés.) A 
pécsi megyés püspök Bart inai Ferenc 
mohács-belvárosi segédlelkészt saját kérelmére 
Dunaszekesőre és Reinhardt György 
dunaszekcsői segédlelkészt a mohács-belvárosi 
plébániára helyezte át. — (Közgyűlések) 
A „Mohácsi Kaszinó Egyesület“ 
ma vasarnap, délután 4 órakor, saját helyi­
ségében tartja rendes évi közgyűlését. — A 
„Mohácsi Iparosok Olvasóköre" 
múlt vasárnapra kitűzött, de határozatképtelen 
közgyűlését ma délután 3 órakor tartja meg. 
— (Eljegyzés.) Paschke Etelka kis­
asszonyt eljegyezte Graumann Gusztáv 
pécsi mészáros.

Kereskedelmi és ipari érdekek.
A Soproni Kereskedők Egyesülete

működésének ösmert multi szigorú, de igaz­
ságos bírálatunk élénk visszhangot keltett az 
érdekelt körökben. Ennek hatása alatt volt 
oly kegyes a vezető körök egyik legbefolyá­
sosabb tagja szerkesztőnket a legközelebbi 
gyűlésre személyesen meghívni, de ■— 
ők tudják miért — megfeledkeztek értesíteni 
szerkesztőségünket a gyűlés megtartásának 
időpontjáról.

Erről a f. hó 9-én d. e. 11 órakor 
tartott választmányi gyűlésről hivatalos komu- 
nikét is adtak ki, melyet ugyan lapunkkal 
szinténnem közöltek, de következőkép hangzik:

......................... elhatározták, hogy az
uj alapszabályokat 500 példányban ki- 
nyomntják és az egyesület minden tagjának 
megküldik. Ezzel kapcsolatban felhívta az 
elnök a választmányi tagok figyelmét az 
alapszabályoknak az egyesület céljára vonat­
kozó pontjára és kérte őket, hogy mentül 
több tagot szerezvén, működjenek közre 
az egyesület megerősítésében, hogy igy 
az céljának hathatósabban megfelelhessen, 
Spiegel Szigfrid indítványára pedig elha­
tározta a választmány, hogy a kartási szellem 
fejlesztése s az újabban felmerülő keres­
kedelmi vagy jogi kérdések szakszerű meg­
világítása végett időnkint társas összejöve­
teleket és vitaelőadásokat rendez. Az első 
ilyen előadás a jövő hónapban, a közgyűlés 
napján lesz, amikor Deszkásy Lajos dr. 
ügyvéd fog előadást tartani a kereskedelmi 
jog köréből. Br einer S. Lipót indít­
ványozta, hogy újra állítsák fel a fűszer-, 
rövidáru- és a vegyes szakcsoportot. A választ­
mány ezt az indítványt a közgyűlés elé 
terjeszti. Az elnök jelentette, hogy több 
kereskedő panaszára eljárt a postaigazgatónál 
a postacsomagok késedelmes kézbesítése 
miatt. Közbenjárására a postaigazgató azonnal 
intézkedett a pontos kézbesítés iránt. Jelen­
tette még az elnök, hogy a színigazgató az 
idén is 20%-os kedvezményben részesíti 
az egyesület tagjait. A kedvezményes jegyek 
váltására szóló utalványok Molnár József 
festékkereskedőnél kaphatók. Végül még 
néhány kamarai átiratot és folyó ügyeket 
intézett el a választmány.“ Ezen kinteljes 
zsolozsma értékelésére még viszatérünk

Közszállitási pályázatok határideje 
a soproni kere-k. kamaránál. Bucsuszent- 
lászló község elöljáróságánál körjegyzői iroda- 
és lakásépítésre: január 24-ike.

Máv. szombathelyi üzletvezetőségénél 
selejtezett anyagok eladására : január 22-ike.

Ják község elöljáróságánál iskolaépítésre: 
január 20-ika.

Győr—sopron—ebenfurti vasút soproni 
üzlet-igazgatóságánál levélboritékok szállí­
tására : január 15-ike.

REGÉNYCSARNOK.
Macskakew pusztulása.

Kultúrtörténeti regény Sopron múltjából.

Irta Bátli Gyula. Minden jog fentartva.

III. FEJEZET.

Lefelé a lejtőn.
A macskakewi események után őt hétre, 

azaz 1426 Julius 17-én különös esemény 
zavarta meg a medgyesiek nyugalmát.

Lovrits Mihály, a község nagytekintélyű 
kisbirája ugyanis reggel 6 óra után azzal a 
jelentéssel állított be Priml Lőrinc istenfélő 
plébános úrhoz, hogy a Rákos fe.őli utón az 
éjjel valóságos eleven ördögök ütötték fel 
tanyájukat, kik a forró júliusi éj dacára 
hatalmas őrtüzek körül melegítették félig el­
fagyott tagjaikat. Saját szemével látta, midőn 
azok a szarvakkal és hosszú bozontos farkkal 
biró alakok pokoli tánc közepeit keresztül 
kasul ugráltak a máglyaszerü tűzön és kéjjes 
orditás közepeit nyaldostatták magukat a 
máglya lángjai által.

Lovrits mondja, Lovrits látta, semmi 
kétség tehát, úgy is volt.

A nagytisztelendő plébános ur — egy 
miatyánknak sebtiben való lemorzsolása uián, 
össze is hívta nyomban híveit, ezenképpen 
magyarázván meg bárányainak az ég küldte 
veszedelem előli menekvés biztos módját:

— Kedves fiaim az Urban! Nehéz 
próbára méltatott az Ur beláthatatlan böl­
csessége, mutassátok magatokat hozzá mél­
tónak. Hallottátok, talán láttátok is a pokol 
fajzatát Isten irgalmában álló jámbor köz­
ségünk határában, — oh és hogy ne látták 
volna, hiszen a fél falu ott éjjelizett a temető 
ároksáncain — felesleges tehát magyaráznom, 
hogy miről van szó. Kisértetésnek lesztek 
kitéve Kedves híveim, miként Urunk fia Jézus 
Krisztus a pusztában, de ki ennek az isteni 
megpróbáltatásnak ellentállni nem tud, azt 
el is viszi az ördög. Hogy azonban el 
legyetek látva mindennel mi egyrészt az 
ördögöt távoltarthatja tőletek, másrészt pedig 
az Urnák kedves és benneteket megszállva 
győzdelmeskedni segít kaján ellenségtökőn, 
füstöljétek lakástokat és mindent ahol meg­
fordultok jófajta tömjénnel, melynek unciáját 
sekrestyésemnél 2 garasért kaphatjátok. Egy­
úttal gyónjatok, mondassatok miséket és 
harangoztassatok elhunyt kedveseitek lelki 
üdvösségéért, hogy ők is segítsenek nehéz 
küzdelmetekben.

Ez a mindenki által megértett világos 
szent beszéd meg is hozta a várt eredményt. 
Szólt a harangszó, folyt a gyónás és szent 
mise szakadatlanul, annélkül azonban, hogy 
a kedélyek megnyugodtak volna.

Igaz, hogy Urunk mindenhatósága a 
XV. század elején a medgyesiek előtt sem 
volt ismeretlen tényező. Sőt. Jobban hittek 
abban mint tán ma jó magunk. Csakhogy 
az ördög hatalmáról sem von le a biblia 
semmit és mig jelenleg az eleven ördögökkel 
állnak szemben, mi türés-tagadás, az ég hatal­
mas urát úgy igazában mégis csak híréből 
ismerik.

Mindennek tehát a fele sem tréfa.
Amit a nagytiszteletü Priml plébános 

ur mondott, hát az igen szép és okos dolog, 
jó is azt híven megtartani, mert ha esetleg 
nem is használ, ártani bizonyára nem fog. 
Csaptak is nemsokára olyan tőmjénfüstöt, 
hogy az felhők módjára feküdte meg a Fertő 
színét, hanem azért gondoskodtak ők védel­
mükről a maguk módja szerint is.

Először is úgy sáncolták el magukat 
házaikban, mint ha legalább is egy második 
tatárjárás ellen védekeznének. Priml plébános 
legerélyesebb tiltakozása dacára különösen a 
templomot helyezték ostromképes állapotba 
és oda hordva mind -nt, ami értékes és kedves, 
leányt és fiatal asszonyt, egész sáncmüveket 
építettek a templom bejárata körül. Nem 
feledkeztek meg a temetőről sem, mely a
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előre

templom után első sorban lett menedékhely 
gyanánt felszerelve és kezelve. Elsőrendű 
stratégiai pontot Képezett ezen hely már azért 
is, mert onnan kínálkozott a legjobb 
alkalom a rettegett ellenség megfigyelésére 
és ősmeretlen taktikájának kifürkészésére.

Csakhogy a medgyesiek lázas tevékeny­
sége dacára mi gyanús sem mutatkozott 
egész nap. Zavartalanul dolgozhattak véd- 
müveiken. ,

Este 4 óra felé azonban hirtelen ismét 
nagy riadalom támadt.

Rákos felől közelgő lovast jelezett a 
temetőben felállított őrség.

Ez a pokol fajzatának küldöttje, ez az 
ördőgvezér maga! Nem lehet ót illendőbben 
fogadni, mintha a plébános, feszülettel a 
kezében üdvözli. A reményeit hatás fokozása 
céljából azután Priml plébános ur még 
három minisztráns fiút vett maga mellé, kik 
közül egyelt a feszülettel maga előtt járatva, 
a másik kettőt maga mellett tömjént égetve, 
várta be a közelgő lovast a temető szélénél.

(Folytatása következik.)

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.
Elötizetö fia. Az önkéntességért mindig azon 

hadkiegészítő parancsnoksághoz címzett folya­
modványnyal kell folyamodni, melyhez az illető 
folyamodó tartozik. A hovatartozandóságát rend­
szerint s z ü 1 6 he 1 y e határozza meg. A kellőkép 
felszerelt folyamodványt posta utján is lehet benyúj­
tani, személyes jelentkezés nem szükséges. A hely, 
ahol a folyamodó szolgálni óhajt, szabadon választ­
ható, azt azonban elve meg kell jelölnie, mert annak 
későbbi kérelmezése ritkán jár eredménynyel.

KIADÓH1VATALI ÜZEMETEK.

Kérjük mindazokat a tisztelt olva­
sóinkat, kik lapunkat megrendelés nél­
kül, azaz mutatószám gyanánt kapják,
de előfizetőink sorába lépni nem 
óhajtanak, hogy a lapot küldjék
vissza, miután annak megtartása 
az előfizetési dij megfizeté­
sére kötelez.

Kiváló tisztelettel

az „ELŐRE” kiadóhivatala
Sopron, Ógabonatér 18.

A I 1—5., 11., 14., 15., 20., 21—26., hrsz. 
91. házsz. */b telekből Weintögl Ferencet 
illető felerészre 1569 K kikiáltási árban az 
árverést elrendelte, melynek megtartására 
1910. évi március hó 16. napjának <1. e. 
9 óráját Szárazvám községházához kitűzi, 
mely határnapon a házbéradó alá eső 
ingatlan a kikiáltási ár felénél, egyéb 
ingatlan annak 2/3-ánál alacsonyabb árban 
el nem adhatók.

Az árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlan kikiáltási ára °/o-a szerint meg­
állapított bánatpénzt a kiküldött kezeihez 
letenni, vagy a bánatpénznek a bíróságnál 
történt előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles az 1908. évi XLI. t.-cikk 
25. §-a alapján a kikiáltási ár °/o-a szerint 
meghatározott bánatpénzt az általa ígért 
vételár ugyanannyi •/o-áigom nyban kiegé­
szíteni és a kiküldött kezeihez letenni, mert 
ha ennek a kötelezettségnek eleget nem 
tesz, Ígérete figyelmen kívül marad és a 
nyomban folytatandó árverésen részt nem

Az árverési feltételek alulirt bíróságnál 
és a község elöljáróságánál tekinthetők meg.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 
hatóság Kismartonban, december 27-én.

Szabó Pál
kir. járásbiró.

4169/1909. szám.

Árverési hirdetmény.
A kismartoni kir. járásbíróság, mint 

tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Gebrüder 
Gessel wienerneustadti cég végrehajtatónak 
Weintögl Ferencz szárazvámi lakos végre­
hajtást szenvedő elleni végrehajtása ügyében 
508 K 16 f tőke, ennek 1908. évi december 
hó 1-től járó 3°/0-os kamatai, 39 K 05 f 
per-, 24 K 95 f végrehajtási- és 21 K 30 f 
ezennel megállapított árveréskérési költségek 
kielégítése, úgy a vghtr. 166. és 167. §§-ai 
alapján csatlakoztatott Janovits János 562 K 
78 f tőke és járulékai és Proszt János 
200 K töke követelése és jár. kielégítése 
végett, a kismartoni kir. jbiróság területén 
levő, a szárazvámi 89. számú tjkvben foglalt

Olcsóbb!
Citrom legszebb 7 drb . . 10 kr.
Füstölt hűring legszebb Ia

darabja..................... 4 „
Quargel olmützi Ia 2 drb 3 „
Schwed-gyujfó 2 doboz . . 1 „
Szóda krist. 1 kg............. 4 „
Koszorú* és hordóiüge 1 kg. 20 „ 
Kockacukor Ha 1 kg.... 41 „

Kávé mindenkor irissen pörkölve

EORSTEB GUSZTRVmi
i :: Főüzlet: Kls-ntca 3. ::

Fióküzlet: Kolostor-utca 9.

NYUGATMAGYARORSZÁGI „PETŐFI1 
KÖNYVNYOMDA RÉSZV.-TÁRSASÁG 

SOPRON. VÁRKERÜLET 74.

Készít gyorsan és pontosan
mindenféle nyomtatványokat 
csinos és tiszta kivitelben,
jutányos árakon. Különösen 
ajánlja magát névjegyek és
üdvözlőkártyák és hasonló 
nyomtatványok készítésére,
melyek még a megrendelés
napján el lesznek szállítva.

1910 január 16.

Csitkovics-kávé ház.
Teljesen újonnan, a modern nagyvárosi 
igényeknek megfelelően berendezve, — 
Három kitűnő uj billiard. - Ma és naponta

Zene-estély
tYyári Jhidi
közkedvelt nemzeti zenekara által. 
Kezdete este 9 órakor. — Számos Iái 

gatást kér

CSITKOVICS PÁL, kávés.ni
1 Hazai gyártmányok raktára! j

PAPÍR-, IRÓ-, RAJZ- ÉS 
IRODA FELSZERELÉS
a legnagyobb választókban, a leg­
finomabb és legkényesebb Ízlést is 
kielégítő kivitelben bámulatos 

olcsó árak mellett kapható

a „Corvina 9
1» >i r lee *• e s l<e de sdt>en

Sopron, Szinliáz-utca 20.
Vidéki megrendelések nyomban és a legmesszebb 

menő lelkiismeretességgel teljesittetnek.

Alap. 1873. pártoijuk a honi ipart! Telefonl13- 
Kauosuknyomdák minden árban kaphatok. 

Legfinomabb hektográfanyag 
kilónként 3 korona 20 fillér.

R m g g y ss n t a® 
h é 1 y e g ^ fii ke t

legszebb kivitelben és a leg- 
jutányosabb árban készít:

VÁRÁBI IGNÁC rugnyantabélytmzö-nvára 

Sopron, Szinház-utca 12. szám, földszint.

o 3ó minőségű o
©
© csomagolőpapirss ©
© kilója 12 fillérért o
©
©
©

kapható a kiadóhivatalban:

Sopron, Ógabonatér 18.
ooo

O oil SF Mar-íadLisíág a. fa ol glória, láss Sxólxéi?£i! "mtl |1©Q

1
Használjon

Műtrágyát, I! kokuoZ pogácsa
különösen szölötrágyát és E R OTA K A R IVS AN YT 
szárított sertéstrágyát. || szarvasmarhák és lovak számára, j

Bámulatos olcsó árban adja és vidékre szállitja a

SOPRON ÉS VIDÉKE GAZDASÁGI HITELSZÖVETKEZET Sopron, Ógabona-tér I8. szám.

Tőzegalmot,
jobb, olcsóbb és egészségesebb 

minden más alomnál.

Synsatmaffjarorxzáffi „Petői!“ Könyvnyomda r.-t. Sopron, Várkerület TI.


